

DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY



leden 2016

Zpravodaj Obecního úřadu a Osvětové besedy obce Dolní Lutyně

ZDARMA

Můžeme žádat dotace na nové kotle

V rámci zlepšování ovzduší v České republice jsou opět vyhlášeny tzv. „kotlíkové dotace“. Veškerou administraci provádí Moravskoslezský kraj. V krátkosti vám přinášíme základní informace.

Zdroj: <http://lokalni-topeniste.kr-moravskoslezsky.cz/node/78>

Kotlíkové dotace jsou určeny pro fyzické osoby na výměnu zdroje vytápění v rodinných domech. Moravskoslezský kraj zveřejnil 18. prosince 2015 podmínky dotačního programu "Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji". **Termín příjmu žádostí je od 1. února do 29. dubna 2016.** Příjemcem podpory mohou být pouze fyzické osoby.

Předmětem podpory bude výměna stávajícího zdroje tepla na pevná paliva s ručním přikládáním za:

- kotel na pevná paliva
- kombinovaný kotel (uhlí + biomasa)
- kotel na biomasu
- plynový kondenzační kotel
- tepelné čerpadlo

Vždy musí dojít k likvidaci původního nevyhovujícího kotle a musí být doložena fotodokumentace!

Výše podpory závisí na typu nového kotle:

- **70 procent** celkových způsobilých výdajů v případě pořízení **kotle pouze na uhlí**
- **75 procent** celkových způsobilých výdajů v případě pořízení **kombinovaného kotle na uhlí + biomasu** nebo **plynového kondenzačního kotle**
- **80 procent** celkových způsobilých výdajů v případě pořízení **kotle pouze na biomasu** (peletky, štěpka, dřevě-



ná polena,...) nebo **tepelného čerpadla**

Dále bude podpora navýšeno o:

- + **5 procent** v obcích označených jako prioritní území (zahrnuje i Dolní Lutyni)
- + **5 procent** příspěvek Moravskoslezského kraje
- + **10 procent** příspěvek **obce Dolní Lutyně pro nemovitosti v katastrálních územích obce**

Pokud dům nesplní při energetickém auditu energetickou náročnost „C“ nebo vyšší, nebo neměli v této souvislosti zažádáno o dotaci v programu Nová Zelená úsporám, musí být součástí výměny kotle rovněž tzv. „**mikro**“ **ekonomická opatření.**

"Mikro" energetická opatření:

- zateplení střechy nebo půdních prostor

- zateplení stropu sklepních prostor nebo podlahy
- dílčí zateplení dalších konstrukcí (např. severní fasáda apod.)
- oprava fasády, např. prasklin a dalších poruch fasády – eliminace tepelných mostů
- oddělení vytápěného prostoru rodinného domu od venkovního
- dílčí výměna oken
- výměna vstupních a balkonových dveří
- instalace těsnění oken a dveří, dodatečná montáž prahů vstupních dveří
- výměna zasklení starších oken za izolační dvojskla

Realizací "mikro-energetických opatření" **NEMUSÍ** dojít ke snížení energetické náročnosti domu na úroveň "C" - úsporná, jde pouze o opatření menšího rozsahu vedoucí ke snížení celkové náročnosti budovy.

Pokračování na str. 2

Dolnolutyňské světečné setkání

Jak co roku, v ostatní grudniowy poniedziałek odbyło się w dolnolutyňskim domu kultury světečné setkání členkúw i sympatykúw MK PZKO z gošćmi. W tym roku z zaproszenia skorzystały delegacje sásiednich kól na czele z prezesami Leonem Kasprzakiem, Władysławem Ruskiem, Marcelem Balcarkiem i wiceprezesem Gerardem Brzeźniakiem.

Po krótkim programie kulturalnym w wykonaniu recytatorúw Misi Gil i Darka Ligockiego oraz dwu utworach fortepianowych Dorotki Czapek obecni zaznajomili się z sprawozdaniem i planem działań na rok 2016. Koło dolnolutyňskie liczy 70 členkúw, do udanych imprez roku 2015 zaliczyć można bal walentynkowy, akademię z okazji 70-lecia zakończenia wojny, wycieczkę krajoznawczą, chór mieszany Lutnia zaliczył 14 występów.

Dobrze układała się współpraca z zaprzyjaźnionymi kołami w Wierzniovicach, Rychwałdzie oraz Orłowej Porębie. Chórzyšći Lutni i Rychwałdzian z wspólnym dyrygentem Władysławem Ruskiem przygotowali repertuar kolędowy, z którym



wystąpili już w kościołach i na wigilijkach, a 24.1. jeszcze wyjadą na Koncert Kolęd do Polski.

W planie pracy oprócz tradycyjnych imprez znalazła się uroczystość 45-lecia istnienia Klubu Młodych oraz wakacyjne spotkanie w plenerze.

W drugiej części odbyła się tradycyjna wigilijka, podczas której gošćinny zespół Rychwałdzianie zaprezentował zarówno tradycyjne jak i mniej znane kolędy i pastorałki, podtrzymując tym samym piękną

tradycję wspólnego kolędowania.

Miłym akcentem był udział w spotkaniu dzieci dolnolutyňskich pezetkaowców, dla których Halka Kwolek przygotowała interesujące zajęcia, nauczyła składać papierowe aniołki z starych nut i zaśpiewać kolędę. Panie Klubu Kobiet pod kierownictwem Renaty Ćmiel poczęstowały obecnych wypiekami světecznymi i smaczną kolacją.

Czas wspólnie spędzony upłynął w bardzo przyjemnej atmosferze.

Maria Sztwiertnia

Můžeme žádat dotace na nové kotle

Pokračování ze strany 1

V kombinaci s výměnou kotle lze také realizovat **instalaci solárně-termické soustavy** (splňující dané technické požadavky – certifikace v souladu s ISO 9806, min. hodnota účinnosti a využitelného zisku).

Výše podpory (míra dotace) se vypočte z **celkových způsobilých výdajů** vynaložených na výměnu kotle. Tyto celkové výdaje mohou dosáhnout částky **až 150 tisíc korun**, z čehož **výdaje na „mikro“ energetická opatření** mohou dosáhnout maximální výše **až 20 tisíc korun**. Částky přesahující tyto hranice by byly případně hrazeny ze zdrojů žadatele.

Způsobilé výdaje jsou:

⇒ náklady na stavební práce, do-

dávky a služby bezprostředně související s pořízením:

- kotle na pevná paliva, plynového kondenzačního kotle, tepelného čerpadla nebo solární termické soustavy
- nové otopné soustavy nebo úpravou stávající otopné soustavy včetně instalace akumulční nádoby

⇒ **Dále pak:**

- náklady na zkoušky a testy související s uvedením majetku do stavu způsobilého kužívání
- náklady na pořízení Průkazu energetické náročnosti
- náklady na projektovou dokumentaci (není podmínkou)
- stavební práce, dodávky a služ-

by spojené s realizací „mikro“energetických opatření (i v případě realizace svépomocí – uznatelným nákladem budou náklady na pořízení materiálu).

Žadatelé o dotaci mohou již nyní provádět výměnu kotle – za splnění daných podmínek. Takovým žadatelům před započítáním realizace výměny kotle doporučujeme konzultovat veškeré detaily s pracovníky krajského úřadu.

Za účelem poskytování informací veřejnosti k připravovaným kotlíkovým dotacím financovaným z Operačního programu Životní prostředí 2014-2020 byla zřízena speciální telefonní linka **595 622 355** a speciální e-mailová adresa: **kotliky@msk.cz**

Vodáci věřňovického spolku Posejdon pokřtili lipový klíč

Přes mrazivé počasí se v sobotu 2. ledna do Věřňovic sjela řada významných hostů z České republiky a Polska. Nechyběli zde kromě vodáků, také zástupci médií a okolních obcí. Za Dolní Lutyni se akce zúčastnil pan starosta Pavel Buzek.

Proč? Posejdon pořádal již 9. ročník Novoročního sjezdu Olše. Spolek Posejdon připravil pro 130 účastníků bohatý program. Dopoledne se konal tradiční osmikilometrový sjezd řeky Olše v úseku Věřňovice-Zabełków. Během Novoročního sjezdu Olše se překlopily hned tři lodě. Nikdo se ale neutopil ani nezranil a všichni ve zdraví řeku sjeli. Na oběd se vodáci sešli v domě PZKO MS Věřňovice a ochutnali si na výborném guláši, který uvařil Radek Štolfa. Následovala odpolední částí programu. Zástupci klubu MEANDER promítli video z expedice do Švédska.

Instruktoři Posejdonu okomentovali vodáckou výstavu a představili i další aktivity. Například pasování nováčků z vodáckého tábora pirátů z Karibiku, který Posejdon pořádal v červenci 2015. Při příležitosti Novoročního sjezdu Olše 2016 obdržel jako první člen Posejdonu odznak a knížечku PTTK. Je jím dolnolutyňský vodák



David Surma, člen skupiny Vodáci z Neradu. V rámci akce se konalo také setkání pracovní skupiny, která jedná především o splavnění řeky Odry z Kozlí do Ostravy.

Kalendář (nejen) vodáckých akcí pro rok 2016 najdete na stránce www.posejdon.cz/calendar.

Pochovávání basy

SDH Dolní Lutyně-Nerad zve všechny své příznivce na tradiční pochování basy, které se koná v pátek 19. února v hájence Nerad. Hudba a občerstvení zajištěno. Bližší informace a prodej vstupenek u pana Nemce. **Tel: 603 545 129**

K medailím dopomohla Beruškám i poctivá příprava



Berušky přípravu na světový šampionát nepodcenily. Na rozdíl od většiny svých vrstevníků celé prázdniny poctivě trénovaly, a to i po vlastní ose. V polovině srpna se pak celý tým potkal na týdenním soustředění v beskydském středisku Krásná.

Holky pilovaly hlavně taneční choreografie, ale našly si čas i na procházky lesem, skládání táborové hymny,

soutěžení, malování triček a večerní posezení u táboráku. Nejkrásnějším zážitkem pro ně byla návštěva tamějšího hvězdáře, s kterým pozorovaly slunce a noční oblohu. Dále si Berušky pochvalovaly menu a vyšlo jim i počasí.

Na tomto báječném soustředění se děvčata nejen dobře fyzicky připravila na světový šampionát, ale dostala se

i do psychické pohody, která je na soutěžích tohoto významu nesmírně důležitá.

Tímto bychom chtěli poděkovat Domu dětí a mládeže Orlová, který nám toto soustředění zprostředkoval, a také všem vedoucím, kteří našim děvčatům připravili pestrý program a celý týden se nám o ně dobře starali.

(AV)

Vánoční strom v Petřkovicích byl z Věřňovic

Před 30 lety to byly jen tři větvičky a pár kořínků. Jak běžel čas, rozrostl se do výšky a rozkošatěl. Hlavně také proto, že rostl zcela sám a neměl žádného konkurenta, tak jako ostatní jedle v lese. Pokračoval i vývoj samotné vesnice Věřňovice.

Postupně se místo elektrických drátů objevily na sloupech kabelové rozvody. A i když je vesnice rozlehlá a celá prakticky leží v rovině, začalo se uvažovat o obecní kanalizaci a po získání finanční dotace z evropských fondů byla stavba kanalizace zahájena. Po zakreslení tras v obci bylo nutno zvážit i trasu samotné domovní přípojky. Ukázalo se, že trasa přípojky by narušila natolik kořenový systém jed-

le, že by hrozilo zřícení a poškození domu. Už i vzhledem k rozmarům počasí v posledních letech a častým silným větrům bylo rozhodnuto strom pokácet.

Protože jedle byla krásně rostlá a souměrná, vznikla myšlenka nabídnout strom jako vánoční. Pro místní

kostel v Dolní Lutyni se ukázal příliš veliký, a tak byl nabídnut firmě Dvořák, která se zabývá obdobnými záležitostmi. Po prohlídce stromu firma nabídla strom obci Petřkovic.

Samotné kácení nebylo jednoduché. Přijela těžká technika (jeřáb, plošina, vozidlo pro odvoz) a akce mohla začít. Vše proběhlo hladce a bez problémů, hlavně i proto, že na všechno dohlíželi i naši nejmenší občanci.

Loni 1. prosince byl strom slavnostně rozsvícen na náměstí v Petřkovicích. Bezpochyby potěšil obyvatele Petřkovic a hlavně ty nejmenší. I malé radosti dělají život bohatší.

Karel Kitschka



HC Pštros se předvedl na vánočním turnaji

Hned v sobotu 26. prosince ožil zimní stadion v Orlové opět ruchem a veselím. Konal se tam totiž 2. ročník Vánočního hokejového turnaje, ve kterém hrál ústřední roli HC Pštros z Dolní Lutyně.

Po hodině dobrého hokeje došlo i na všechny přítomné děti, které si pak na půl hodinky mohly zabruslit a pěkně se u toho vyřádit. Atmosféra byla úžasná, na stadionu se totiž sešla dobrá parta a akce se těšila i velké účasti diváků a rodinných příslušníků. Děti se tak v době vánočních svátků alespoň na chvíli odreagovaly od sledování televize a domů si odnesly spoustu krásných zážitků.

Poděkování si zaslouží všichni účastníci, kteří hokejistům vyjádřili podporu a po celý zápas je hlasitě povzbuzovali. Velký dík dále patří paní Věře Benkové, která se postarala o výborné občerstvení, a v neposlední



řadě je třeba vyzdvihnout aktivitu kapitána a nepostradatelného obránce A-týmu HC Orlová Filipa Štefanky, který celou akci vymyslel a zorganizoval.

A co je skvělé? 2. ročníkem Vánočního hokejového turnaj určitě neskončí. Orga-

nizátoři slíbili, že v jeho pořádání budou pokračovat i v následujících letech a vytvoří z něj tradici, na kterou se budou moci dolnolutyňské děti každý rok těšit.

(red)

1. ročník DAFO Cupu měl kvalitní obsazení

Ukrajínští šachisté Kirill Burdalev a Eduard Andrejev obsadili první dvě příčky na 1. ročníku šachového DAFO Cupu, který proběhl v sobotu 12. prosince v Kulturním domě v Dolní Lutyni. Turnaj byl velmi kvalitně obsazen – přijeli mezinárodní velmistři, mezinárodní mistři a mistryně a FIDE mistři. O zajímavé a hodnotné ceny v různých kategoriích rapid šachu bojovalo téměř 150 šachistů.

„Podobnou účast jsem čekal, na rozdíl od některých mých kolegů. Vždy je důležitá perfektní propagace, samotná připravenost, kvalitní ceny a samozřejmě i něco zadarmo. Pokud toto dodržíte, lidé přijdou a to se potvrdilo,“ usmíval se předseda pořádajícího šachového oddílu SK Slavia Orlová Jiří Novák, jemuž udělal velkou radost sám starosta Dolní Lutyně Pavel Buzek, když slíbil pronájem Kulturního doma zdarma pro další ročníky. **„Je to velká pomoc,“** podotkl Novák.

Z prvenství se radoval Ukrajinec Kirill Burdalev před svým kolegou Eduardem Andreevem, třetí byla Karo-

lína Olšarová. Prvních patnáct nejlepších mělo nárok na cenu, vyhlášoval se i nejlepší neregistrovaný hráč, nejstarší a nejmladší účastník, nejlepší žena či nejlepší hráči ročníku narození 2000 a ml., 2002 a ml., 2004 a ml. a 2006 a ml.

„DAFO Cup je výborná myšlenka, s předsedou šachového oddílu SK Slavia Orlová jsme dobří kamarádi. On zajistil organizaci, já dodal finance a turnaj byl na světě,“ říká

jednatel společnosti DAFO Rudolf Fonš.

Organizátoři už plánují druhý ročník, který proběhne v podobném termínu, jako ten premiérový. **(aja)**

- ♦ DAFO Cup byl pořádán jako otevřený turnaj bez omezení věku.
- ♦ Turnajová jednička, která hájí barvy orlovské Slavie, Alexey Kislinski (v bílém) skončil šestý.



Foto: SK Slavia Orlová

Jak dále pěstovat vánoční rostliny

Rozkvetlý vánoční kaktus je symbolem zimních svátků, velikonoční kaktus signalizuje přicházející jaro. Jenže někdy se pěstiteli nedaří, aby vykvetly ve správnou dobu. Jak to udělat, aby kvetly, kdy mají? Oba epifytní kaktusy pocházejí z deštných pralesů, proto se jejich potřeby od běžných kaktusů poněkud liší. Jsou náročnější na vláhu a nemilují stanoviště na přímém slunci. Latinské označení vánočního kaktusu je **Schlumbergera** (též *Zygocactus* nebo *Epiphyllum*), velikonočního **Rhipsalidopsis**. Kaktusy jsou si velmi podobné. Vánoční kaktus má ploché, stonkové články čistě zelené a zubaté, podle nich jej bezpečně rozeznáte od velikonočního, jehož články jsou okrouhlé, nikde ne zubaté, tmavě zelené a na okrajích vínově zbarvené. Mladé rostliny rostou vzpřímeně, teprve s věkem přepadají.

Vyšlechtěné hybridy vánočního kaktusu kvetou v barvách od bílé přes pastelové odstíny růžové, červené až po téměř fialovou. Žluté květy má odrůda 'Gold Charm' a stejně jako u ostatních odrůd, ani květy tohoto kaktusu nevoní. Správně pěstovaný kaktus vykvetá v době okolo Vánoc, kvete zpravidla od prosince do konce února. Poupata se začínají tvořit již v druhé polovině listopadu. Stěhuji vánoční kaktus s nasazenými květy každoročně a poupata nikdy neopadala. Proč je tedy rozšířený názor, že se nesmí v době zakládání poupat (a v době kvetení) přemísťovat, aby neshodil květy? Důvod je v náhlém přechodu do prostor s rozdílnou vlhkostí vzduchu a odlišnou teplotou, pokud rostlinu přestěhujete z chladnějšího stanoviště do příliš vytápěného pokoje.

Oběma kaktusům prospěje letnění na světlém místě bez přímého slunce. V době od května, kdy jej umístíme ven, ho můžete přihnojovat hnojivem na kaktusy každé dva týdny a zalévat o něco méně často než běžně letněné pokojovky (vždy až po oschnutí půdy). Budete-li koncem jara vánoční kaktus přesazovat, můžete použít substrát pro kaktusy, stačí i běžný substrát s přidávkem rašeliny a písku. Rostliny

stačí přesazovat jedenkrát za tři čtyři roky. V horkých letních dnech můžete zálivku zvýšit. Na „letním bytě“ nechte rostliny do září, a jak klesnou noční teploty pod deset stupňů, přeneste je domů. Od září do listopadu potřebují období klidu téměř bez zálivky, při teplotě mezi 12 – 15 stupni. Vyšší teploty v těchto měsících způsobí, že kaktus nepokvete.

V listopadu už na kaktusu uvidíte zárodky poupat. V té době můžete rostlinu přestěhovat na teplejší místo a do zálivky přidat hnojivo (postupně zalévejte častěji podle potřeby). Kaktus je dobré umístit na konečné stanoviště v době, kdy jsou poupata velká asi 1 až 2 mm. Po nástupu plného kvetení přihnojujte každé dva týdny. Tyto odolné rostliny netrpí běžně chorobami ani škůdci, ublížit jim může přehnaná zálivka (zvláště v chladnu), přemokřená zem způsobuje zahnívání kořenů a úhyn rostlin. Opad poupat může mít příčinu v náhlé změně teploty, umístění kaktusů na plném slunci je příčinou nezdravé zeleně a popálení rostliny. V době letnění chraňte kaktusy před slimáky, velikonoční kaktus je pro ně chutnější.

Vánoční hvězda (**Poinsettia**), se stala tradiční rostlinou předvánočního období. Svou krásou a barevností vhodně doplňuje tmavou zeleň chvojí. Vánoční hvězda pochází z Mexika, existuje v různých zbarveních, bílá, lososová, žlutá a nejrůznější odstíny červené, které jsou nejoblíbenější. Když začne rostlina odkvétat, začnou jí opadávat listy. Omezíme zálivku a přemístíme ji do chladnější místnosti (15°C). Po odkvětu rostlinu ostříháme, ponecháme čtyři až pět výhonků a přesadíme jí. Ostříhané výhonky lze použít k vegetativnímu množení a vypěstovat z nich nové květiny. Vyžaduje stálé jasné světlo. Na světle by měla být během dne nejméně 10 hodin. Na přelítí a sucho reaguje shazováním barevných listů. Mladé rostliny přesazujeme po odkvětu, staré co 2 – 3 roky. Vyhovuje ji rašelinový substrát. Listy žloutnou a opadávají na příliš teplém a suchém stanovišti. Období klidu trvá do května.

Po „zmrzlých“ ji můžete vynést ven a pěstovat ji až do podzimu na zahradě nebo na balkonu, kde po otužení dobře snáší i plné slunce. Dávejte pozor na přemokření kořenového balu, potom shazuje listy, vysoký holý stoněk s chocholkou listů vánoční hvězdě na kráse nepřidá. V létě rostlinu každých 14 dní přihnojujeme. S příchodem chladných podzimních dnů přeneste rostlinu dovnitř. Dobře se jí bude dařit na západním okně při teplotě kolem 22 stupňů. Nedávejte ji do blízkosti sálavého tepla nebo radiátorů. Čtyři týdny před Vánocemi nastává nejdůležitější období péstitelského snažení.

Vánoční hvězda je rostlinou krátkého dne, to znamená, že pokvete a barevné listeny vytvoří jen tehdy, bude-li mít den dlouhý jen osm až devět hodin. Každý den rostlinu vystavíme na 9 hodin světlu a na ostatní dobu ji přesuneme do tmavé místnosti nebo zakryjeme pomocí tmavého sáčku nebo krabice. Nejlepší doba pro temnění rostliny je mezi pátou hodinou odpolední a osmou ranní. Rostlině vadí i případné světlo od pouličních nebo pokojových lamp. Už po třech týdnech nasadí rostlina poupata uprostřed vybarvených listenů.

Takto pěstovaná vánoční hvězda je víc rozvětvená a bývá i vyšší oproti běžně prodávaným rostlinám s jedním výhonem. Vlastní květy vánoční hvězdy jsou nenápadné žlutozelené, objevují se ve stejné době jako dekorativní barevné listeny. Pokud ji budete kupovat, vyberte si rostlinu s nevyvinutými, ještě zelenými poupaty. U ní můžete předpokládat, že pokvete nejméně dva až tři měsíce, tedy do února, a stejně tak dlouho si podrží barvu listenů. Není dobré kupovat rostliny na tržnicích, kde jsou volně vystavené venku chladu. Zimu a průvan špatně snáší a po přechodu do tepla bytu opadají nachlazeným rostlinám listy i poupata. Příliš suchý vzduch může způsobit napadení červci a sviluškami. Mléčná šťáva může vyvolat alergickou reakci a při kontaktu s očima, může poškodit zrak. Asi bych ji tedy neumístit do dětského pokoje. **M. Nechvátal**

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem příbuzným, přátelům a známým za projevy soustrasti, květinové dary a účast na posledním rozloučení s paní



Andělou KUBOŠKOVOU.

Zarmoucená rodina.

VZPOMÍNKY

*Jen svíci hořící
a krásnou kyticí
na hrob můžeme dát,
s láskou a slzami v očích
vzpomínat.*



Dne 23. ledna uplynulo 10 let, kdy nás navždy opustila paní

Marie KURSOVÁ.

S láskou vzpomíná dcera Dáša s rodinou a syn Zdeněk s rodinou.

.....

*Nikdy nezapomeneme
na toho, koho máme rádi.
Nikdy nezapomeneme
na toho, který nám
moc schází.*



Dne 24. ledna 2016 jsme vzpomněli 5 let od úmrtí našeho milovaného bratra, pana

Milana KURTIHO z Rychvaldu



a zároveň dne 17. ledna 2016 jsme vzpomněli 7. výročí úmrtí našeho bratra, pana

Jana KURTIHO z Lutyně.

S láskou vzpomínají sourozenci a celá rodina.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Dne 12. prosince 2015 jsme přivítali nové dolnolutyňské občánky:



Ellen Kajserová, Lukáš Kalemba, Alexandra Masná, Jan Rabčan, Daniel Votka

VZPOMÍNKY

*Kdo Tě znal,
ten si vzpomene,
kdo Tě měl rád,
nikdy nezapomene.
Bolest v srdcích zůstává
a zná ji jen ten,
kdo Tě miloval
a s Tebou žil.*



Dne 26. ledna 2016 jsme si připomněli nedožitě 66. narozeniny manželky, maminky a babičky, paní

Boženy ČOPÍKOVÉ

a zároveň 1. února 2016 vzpomene druhé smutné výročí jejího úmrtí.

Stále s láskou vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují manžel Josef a synové s rodinami.

.....

Dne 3. února 2016 vzpomene 10. smutné výročí úmrtí tatínka, dědečka a pradědečka, pana



Františka ŠELONGA.

S láskou vzpomíná dcera a vnuci s rodinami.

VÝROČÍ

V měsíci prosinci oslavili naši spoluobčané:

91 let Albína Hanáková

90 let Věra Bulawová,
Ludmila Káňová,
Polykarp Kaleta

80 let Adolf Bielez

Všem oslavencům gratulujeme a přeje hlavně hodně zdraví, spokojenosti a osobní pohody do dalších let.

ROZLOUČILI JSME SE

Rozloučili jsme se s našimi občany:

Růžena Uhrová, Petr Chamrad, Zdenka Svíderová, Anděla Kubošková, Otilie Solichová

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.

VZPOMÍNKY

Dne 12. ledna 2016 jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí pana



Zdeňka ŠPILY.

Vzpomíná manželka, syn Ivo a dcera Jolana s rodinami.

.....



*Děkujeme za to,
že jsi byl,
za každý den,
který jsi s námi žil.*

Dne 14. ledna 2016 jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí pana

Miroslava ADAMČÍKA.

Vzpomíná manželka Miluše, syn Jenda s manželkou, dcera Yveta s manželem, vnuci Honza a Ondřej s rodinami.

.....

*Kdo byl milován,
není zapomenut.*

Dne 15. ledna 2016 jsme vzpomněli 1. smutné výročí úmrtí milovaného manžela, tatínka a dědečka, pana



Josefa VĚČORKA.

S láskou a úctou vzpomínají manželka Zdenka, syn Aleš s přítelkyní, vnuk Marek, vnučka Lenka a dcera Dagmar.



(Ne)vydařený podzim fotbalistů Věřňovic

O podzimní části fotbalové sezony 2015/2016 mužstva TJ Sokol Věřňovice jsme si povídali s trenérem Martinem Kubišem.



Do sezóny vstoupili fotbalisté přímo výborně. Až do osmého kola neprohráli jediný zápas, jen jednou remizovali, navíc obdrželi nejméně gólů z celé soutěže. Poráželi jeden tým za druhým, mezi nimi i jednoho z aspirantů na postup, tým Baník OKD Doubrava. Nebylo tedy divu, že se pohybovali na nejvyšších místech tabulky.

V již zmíněném 8. kole přišlo zaváhání proti Záblatí, kdy nám chyběly snad všechny největší opory a na výkonu to bylo znát. Přesto si z prohry nikdo nic nedělal, v dalších kolech byla prohra odčiněna a všechno vypadalo jako v pohádce. První místo v tabulce, našlapaný mančaft, nejednou se tak spekulovalo o možném postupu. Jenomže nic netrvá věčně a na fotbalisty čekala ta méně vydařená část sezóny.

Přišly zbytečné ztráty proti ne zrovna nejsilnějším soupeřům jako jsou Baník Rychvald, Horní Bludovice, které navíc hrály téměř celý zápas v devíti, nebo Lokomotiva Louky. Mezitím sice mančaft odehrál snad nejkrásnější zápas sezóny, kdy po heroickém výko-

nu porazil venku Hepo Petřvald, a zápas proti Sportingu Orlová, který také zvládli, přestože jim nasázeli snad nejméně branek ze všech týmů. To ale nic nemění na tom, že Sokol ztratil zbytečných devět bodů, které jsou důvodem trenérovy nespokojenosti a které nám mohou chybět.

Jak sám trenér říká, oproti startu soutěže teď tým trápí koncovka, proměňování gólových šancí je špatné, proto chce do týmu přivést jednoho kvalitního útočníka. Martin Kubiš působí v týmu již od loňské sezóny, která zdaleka nebyla tak vydařená jako ta letošní. Dokonce dostal nabídky z vyšších soutěží, přesto se rozhodl zůstat ve Věřňovicích. A důvod?

„Rozhodl jsem se zůstat kvůli té partě kluků, která je dobře poskládaná jak herně, tak povahově. Navíc tady s kluky máme perfektní zázemí, v takových podmínkách by se mohla hrát i vyšší soutěž. Za to děkuji celému vedení, tedy všem těm lidem, kteří tady ve Věřňovicích dělají fotbal fotbalem a samozřejmě také fanouškům za jejich podporu a věrnost.“

Jaký typ trenéra Martin Kubiš vlastně je, čeho si u mančaftu cení a jak vidí svou budoucnost v týmu, kterému se pod jeho vedením daří?

„Nejsem typ trenéra, který celý zápas poskakuje a křičí na hráče, stejně to nikam nevede. Z pozice hráče vím, co to dělá s psychikou fotbalisty. Myslím, že o přestávce v kabině to má jinou váhu. Nejvíce si u kluků cením, že mají disciplínu na hřišti a že mají kvalitu, za to jsem rád, naopak mě vytáčí přístup k tréninkům některých hráčů. Že se daří? To víte, trenér může něco u týmu ovlivnit, ale hlavně jsou to hráči, kteří jsou na hřišti, ti dělají výsledky. A budoucnost? Mančaft je tu dobrý a pro trenéra je to vždy motivace.“

Když to celé shrneme, mají Věřňovice letos nejlepší tým za hodně dlouhou dobu, takové výsledky tu dlouho nebyly. Start perfektní, konec podzimu horší, ale pořád je před námi celé jaro a Věřňovice si svými výkony jistě zaslouží hrát na špici, ne-li se rovnou poprat o postup.

Kateřina Skupienová, Petr Khek